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会  議  要  旨 

 
１ 開 会  午後３時 00分 

 
２ 平成 27年 11月定例教育委員会会議録の承認 

事前に配布されている会議録について、異議がないか確認のうえ承認。 
 
３ 委員及び教育長の報告 

（教育長） 

  委員及び教育長の報告となっています。委員の皆様からの報告はございませんか。 

 

（委 員） 

  １２月９日に市町村教育委員会連絡協議会幹事会が行われましたので、報告いたしま

す。主な内容は、１つ目に平成２７年度上半期の事業報告、２つ目に平成２８年度の負

担金について、３つ目に情報交換で、教育委員会制度改革に伴う市町村教育委員の体制

についてでありました。 

 

（教育長） 

報告事項が１件ありますので、担当課長から報告させます。 

 

（1）27報告第２５号 

  平成 27年度西之表市一般会計補正予算（第５号）に係る意見について 

（総務課長） 

  報告 25号、1頁をお願いします。 

  西之表市教育委員会教育長に対する事務委任規則第 3条第 1項の規定により、臨時代 

理した平成 27年度西之表市一般会計補正予算（第 5号）について、別紙のとおり市長へ

意見具申をしたので、同条第 2項の規定により報告します。 

今回の教育委員会関係では、２１,０５１,０００円の予算追加をしております。主な

ものは、伊関と安城の教職員住宅の浄化槽が漏水しているための浄化槽設置工事、古田

小学校のトイレの水洗化改修工事費の不足分、青少年ホームの漏水工事費、文化財発掘

費であります。 

 

（教育長） 

 補正予算関係で、主なものの説明がありました。委員の皆さんから質問や意見はあり

ませんか。 

 

（委 員） 

  なし。 

 

（教育長） 

  報告はこれでおわります。４番の委員から出された動議討論等にはいります。 

 



４ 委員から出された動議討論等 
(教育長） 
  委員の皆さんから何かありませんか。 
 
（委 員） 
  ありません。 
 
（教育長） 

  ないようですので、５番の１１月の行事実施状況にはいります。 
 
５ 行事実施状況及び行事予定 

(１) 各課等の１１月の行事実施状況について 

（教育長） 

それでは次に入ります。１１月の各課の行事の実施状況について説明をお願いします。 

 

(各課長) 

各課等の１１月の行事実施状況について、資料に基づき説明を行った。 

 

（教育長）  

  ただ今、１１月の行事の実施状況について説明がありましたが、総務課への質疑はご

ざ 

いませんか。それでは、学校教育課への質疑はありませんか。社会教育課へありません

か。 

 

（委 員） 

  国文祭のことですが、大変な事業だったと思います。ご御苦労様でした。 

  商店街温泉施設について、事業主とか総工費、市民の利用について教えて下さい。 

 

（社会教育課長） 

  西町の高崎ストアーの前に、あらきホテルさんが建設中です。名称は、種子島温泉「赤

尾木の湯」です。来年 3月にオープン予定とのことであります。 

  温泉施設ということで、市の関係課と連携してできる事業はないものかとのことであ

りました。現在、市では健康保険課が実施している「ゆうゆうクラブ」事業で、バスを

貸切り南種子町の温泉施設へ行く事業を展開しておりますが、西之表で実施できないか、

特定健診の特典として温泉施設を利用できないか、スポーツ合宿で利用誘致できないか

等の内容でありました。 

 

（委 員） 

  国の補助事業を利用しておりますか。 

 

（社会教育課長） 

  経済産業省の中小企業商店街自立促進事業の部分で補助事業を受けているようです。 

 

 



（教育長） 

  他にございませんか。 

 

（委 員） 

  鹿児島国際大と鹿児島相互信用金庫との協定調印式について、新聞にも掲載されてお

りましたが、具体的のどういう事を進めて行く訳ですか。 

 

（社会教育課長） 

  本市の課題となっている地域振興とか、「国際化・健康・福祉」の分野に於いて、大学

と相信が持つ人的資源や技術などの情報を活用し支援の提言を行うという部分で、「西之

表市・国際大・相信」三者角関係のもとで、いろいろな支援が出来る仕組みづくりを行

うものであります。 

 

（委 員） 

  まだ、動きだしてはいないのですか。 

 

（社会教育課長） 

  現在、協定を結んだ段階であります。 

 

（委 員） 

  市内一周駅伝のコースについて、今回は、工事の関係でコースの変更があったと聞い

ておりますが。 

 

（社会教育課長） 

  後半のコースで、下西と住吉線に変更がありました。 

 

（委 員） 

  要望ですが、都心の駅伝は 4 車線の道路を走るが、西之表は農道が多いので、国道や

バス路線を走るようにしてください。そこの部分は何かあるのですか。 

 

（社会教育課長） 

  公道を走らせてやりたいのですが、警察の道路許可がおりないのが現状です。 

 

（委 員） 

  警察の署員が人数不足なのではないか。大都会で出来るのに何故できないのか、信号

機や交通量も少ないので可能と思います。 

 

（社会教育課長） 

  市街地だけだと大字の皆さんが、見られないことになりますので、今後は意見を聴き

いれながらコースを決めていきたいと思います。 

 

（教育長） 

  次年度以降の市内一周駅伝のもちかたについては、3 月までに案を作って区長会で、

議論するように動き出しております。コース及び選手選考についても 3 月までには答え



を出したいと思います。 

  先日、校外生活指導連絡会が行われました。この中で子供達がエアーガンを購入して

遊んでいることから、取り扱いについて、西之表市全体の申し合わせ事項として、議論

されました。以上でよろしいでしょうか。 

１２月・１月の行事予定について説明をお願いします。 

 

(２) 1２月・1 月の行事予定について 
（教育長） 

  12月・1月の行事予定について説明をお願いします。 

 

（各課長） 

各課の12月、1月行事予定について、資料に基づき説明が行われた。 

 

（教育長）  

  12月・1月の行事予定について、質問はございませんか。 

 

（委 員） 

  なし。 

 

（教育長） 

  一般質問が３日間、開催されました。議員から榕城小学校のグランドに照明施設の設 

 置ができないか、市民から要望があったとの一般質問がありました。その他、詳細につ 

いては、次回の定例会で報告いたします。 

無ければ、教育委員の出会確認を行います。 

  （教育長より各委員の出会等の確認が行われた。） 

  それでは、６の当面する教育行政の諸課題にいきます。 
 
６ 当面する教育行政の諸課題について 

（教育長） 
  １１月の定例教育委員会で、事務事業の点検及び評価の対象事業の選定をしていただ 
きました。先日は、外部評価委員の方に６事業の評価をしていただいております。 
今回は、教育委員による６事業の評価をして、来年の１月の定例教育委員会後、合同 

の点検及び評価を実施し議会に報告、ホームページに掲載して説明責任を果たすことに 
なります。 

 
（総務課長） 
  事業についての説明は各課長から前回行っておりますので、省略させていただきます。 
 
（教育長） 
  ６事業について、意見をお願いいたします。 
 
(1)  教育委員による評価について 

それぞれの事務事業の概要は、別添「平成 27年度事務事業を振り返って良くするシー 

ト」記載のとおりである。 



 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

義務教育の

充実 

学習環境の整備・充

実 

学校給食センター管理

事務 
教委総務課 

学校給食

係 

 
教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ ⇒全体で 1300 食位です。地産地消を中心にしながらアレルギー対策・除去食について

もきちんと対応しております。市職員２名、県費の栄養教諭が２名、調理員が１７名

であります。これまで大きな事故は発生しておりません。 
○ 市職２名、県費が２名、調理員が１７名とのことであるが、職員起用や調理員の待遇

改善が必要ではないか。⇒学校給食センターの在り方については、平成２２年度に学

校給食センター在り方検討委員会の中で議論され、平成２３年１０月議会では、現在

の運営経費を縮減するため職員を臨時化して行くということで、報告しております。

また、臨時職員の賃金については、市の総務課が中心になり改善をこれまでも進めて

きております。待遇改善についても、積極的に取り組んでいきたいと考えております。 
○ 地産地消率というのは何%ですか。⇒食材によって違います。野菜類は地元産が多いで

す。魚は多いと思っていましたが、給食に使える魚が少ないのが現状です。 

○ 米は、どうですか。⇒地元産です。 

○ ⇒配送車は２８年度から２台ずつ入れ替えを行う計画であります。 
 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

義務教育の

充実 
学力の定着と向上 学校指導事業 学校教育課 指導係 

 

教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ 県の施策で、県・市町村、学校現場に入り込んで重点的に取り組んでいるようですが、

県との絡み、市単独の学校現場への取り組みはどうですか。⇒県の分は、種子島中学

校を中心に行い、実際に県から指導主事が来て、指導方の改善を行っております。本

年度は、県の方も指導主事を毎回派遣する予算の確保は出来ていなかったようです。 

 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

義務教育の

充実 

学習環境の整備・充

実 

教育用コンピュター導

入事業 
学校教育課 指導係 

 

教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ 何年で換えるのですか。⇒平成２０年・２１年度の分を来年度入れ換えます。１３３

台を５年間で入れ換える計画にしております。 
○ 市独自の持ち出しは幾らぐらいになりますか。⇒全て一般財源です。見積によります

と、来年度９百万円で、５年間で４千万から５千万円になる予定です。 
 



 
 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

社会教育の

推進 
青少年の健全育成 

ふるさとまなび～隊

開催事業 
社会教育課 社会教育係 

 

教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ 少子化、少人数からなる問題が発生している中で、素晴らしい事業だと思います。学

校でも実施しても良い事業だと思います。例えば、小規模校を集めてデメリットにな

る部分を補って、社会性、協調性を養い、中学校へ行っても効果が出て来るのではな

いかと思いますが。⇒榕城小学校３０名、安城小学校３名、下西小学校１名、住吉小

学校２名、上西小学校２名、種子島中学校１名の状況です。学校規模の大きいところ

は、参加率も高いですが、小規模校の学校からも参加できるように、今後働きかけて

いきたいと思います。 

 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

文化・スポー

ツの推進 
文化財保護の充実 

開発総合センター管理

運営事業 
社会教育課 文化係 

 

教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ ⇒先日の外部評価委員の中から出た意見で、コンシェルジュの評判が非常によいとの

意見が出て、引き続き取り組んで行くことにいたしました。企画展も工夫をしながら

毎月１回実施しております。 
○ 展示の関係などは、先進地に行き、新しいものを取り入れて観光に繋げて、集客率を

上げるのも大事なことだと思います。実際に視察研修はやっていないのか。⇒観光行

政との連携が非常に大事になってきます。博物館は、展示をして保存をするだけでは

なく観光とのことも必要になってきます。 
 

施策名 基本事業名称 事務事業名称 課 係 

文化・スポー

ツの推進 

スポーツ、レクリェ

ーションの振興 
市体育協会支援事業 社会教育課 社会体育係 

 
教育委員の質問・意見・要望 ⇒ 事務局回答 
○ 平成３２年度に鹿児島国体がありますが、その時にいろいろな機具や備品の整理をし

て、市町村に無償で貸与されると聞いておりますが、本当でしょうか。⇒情報があり

ませんので調べてみます。１９市の社会体育の会でも国体の種目を誘致するにも財政

面や施設整備に規制があり難しいという話は聞いております。 

○ 熊毛地区教育委員会連絡協議会の中でも、熊毛から国体選手を出したいという話しが 
 ありますが、陰からの支援はできないでしょうか。⇒有能な選手はいると聞いており 
ます。 



 
 
（教育長） 
  これで、６事業の評価を終わります。また、１月の定例教育委員会後に外部評価委員 
 との合同の会がありますので宜しくお願いします。 
 
７ その他 

（学校教育課長） 

  不登校の状況について、変化はございませんが、出席状況について説明をいたします。 

 

（教育長） 

  課長から説明がありました。お尋ねしたいことはありませんか。 

  よろしいでしょうか。 

  

 

８ 閉 会  午後４時 50分 

（教育長） 

大変ご苦労さまでした。これで１２月の定例教育委員会を閉じます。  
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